



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版  
2023年3月29日 星期三 癸卯年闰二月初八 今日八版  
总第15831期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

## 习近平同沙特王储兼首相穆罕默德通电话

新华社北京3月28日电 3月28日,国家主席习近平同沙特王储兼首相穆罕默德通电话。

习近平请穆罕默德转达对萨勒曼国王的良好祝愿并致以斋月问候。习近平指出,目前,中沙关系处于历史最好时期。去年年底,我对沙特进行成功国事访问,我们在利雅得成功举办首届中国-阿拉伯国家峰会、中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会,有力推动了中沙关系发展,促进了中国同海湾会和阿拉伯国家关系,对中东地区局势产生积极影响。中方愿同沙方一道,落实好“三环峰会”成果,继续在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持,扩大务实合作和人文交流,推动中沙全面战略伙伴关系实现更大发展,全力构建面向新时代的“中阿命运共同体”,为促进中东地区和平、稳定、发展作出更大贡献。

习近平指出,最近,在中国、沙特、伊朗共同努力下,沙特、伊朗北京对话成功举行并取得重大成果,有助于沙伊两国改善关系,对增强地区国家团结合作、缓解地区紧张局势具有重大示范效应,得到国际社会广泛好评。近年来地区国家缓和关系势头明显增强,充分表明通过对话协商解决矛盾分歧顺应民心,符合时代潮流和各国利益。希望沙伊双方秉持睦邻友好精神,在北京对话成果基础上不断改善关系。中方愿继续支持沙伊对话后续进程。

穆罕默德转达萨勒曼国王对习近平的问候,再次对习近平当选连任国家主席表示热烈祝贺。穆罕默德表示,沙方衷心感谢中方大力支持沙特和伊朗改善关系,这充分彰显了中国负责任大国作用。中国在国际事务中日益发挥着举足轻重的建设性作用,沙方对此高度评价。中国是沙特重要的合作伙伴。沙方高度重视发展对华关系,愿同中方共同努力,开辟两国合作新前景。

## 让民营经济驶上健康发展、高质量发展快车道

新华社记者

### 新时代新征程新伟业·习近平总书记关切事

“党中央始终坚持‘两个毫不动摇’、‘三个没有变’,始终把民营企业和民营企业家当作自己人。”3月6日,习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员并参加联组会时发表重要讲话,强调要引导民营企业和民营企业家正确理解党中央方针政策,增强信心、轻装上阵、大胆发展。

习近平总书记对民营经济发展高度重视、念兹在兹,多次作出重要指示和批示,为实现民营经济健康发展、高质量发展注入强大信心和动力。

广大民营企业和民营企业家,正在深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,按照总书记指引的方向,充分释放自身作为中国“经济细胞”的活力和韧性。各地各部门纷纷行动起来,按照习近平总书记要求,心往一处想、劲往一处使,为各类所有制企业创造公平竞争、竞相发展的环境。

#### 坚定发展信心

习近平总书记强调,“在守住根

基、稳住阵脚的基础上积极进取,不停步、能快则快,争取最好结果。”殷切期望,鼓舞信心。

深孔钻机轰鸣,机器高速运转,工人紧张有序……走进浙江省宁波市臻至机械模具有限公司的新厂区,一套套全新的新能源汽车车身结构件模具映入记者眼帘,忙碌的景象令人振奋。

“总书记的重要讲话指导企业轻装上阵,专心致志搞发展。现在我们的生产任务已经排到了下半年,大家都干劲满满。”公司总经理张群峰说,公司的产值三年里已翻了一番。

从东海之滨到南海之畔,到处都是火热的生产和投资景象。在美的集团家用空调广州工厂的注塑车间

里,一排排机械臂此起彼伏,一个个空调塑料外壳顺利成型,整齐地摆放到传送带上,送往后面的组装岗位。

美的集团股份有限公司董事长方洪波说,美的近三年累计新增投资超250亿元。“总书记关于激发民间投资活力的重要讲话,更加坚定了我们投资科技、投资人才、投资未来的信心。”

——不断向好的中国经济基本面,是民营企业的信心来源。

2022年我国GDP达121万亿元,五年年均增长5.2%,十年增加近70万亿元、年均增长6.2%,在高基数基础上实现了中高速增长、迈向高质量发展。(下转第二版)

## 严汉平拜访陕西中烟延长石油长庆油田等公司主要负责同志

本报讯(记者 刘小艳)3月27日至28日,市委副书记、市长严汉平带领市发改委、工信局、招商局等部门分别拜访陕西中烟公司党组书记、总经理王茂林,延长石油集团党委书记、董事长兰建文,长庆油田公司执行董事、党委书记李战明和总经理余浩杰,北方特种能源集团党委书记、董事长矫劲松,中科院西科控股公司副总经理王峰。市委常委、宝塔区委书记王明智,副市长吴群英参加有关

活动。

严汉平代表市委、市政府对各企业长期以来为延安经济社会发展作出的重要贡献表示感谢。他说,当前我市正在深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实高质量发展首要任务,坚持以链式思维打造11条重点产业链,加快建设苹果产业高质量发展示范区、现代能源经济示范区、革命文物国家文物保护利用示范区、黄河流域生态保护和高质量

发展先行区。希望各企业进一步加大对延安的支持力度,扩大在延投资规模,在项目谋划、储备、开工、投产上持续发力,加强生产运行调度,促进原油、天然气、卷烟等主要工业产品稳产增产,为我市完成一季度任务、实现全年目标作出更大贡献。延安将扎实开展“三个年”活动,坚持重点项目周解扣、营商环境月反馈、经验做法季交流,作风能力提升常态化工作机制,充分发挥企地工作专班作

用,以优质高效的服务全力支持企业加快发展,实现企地互利共赢。

各企业均表示,倍加珍惜在延投资发展机遇,将不断拓展多领域务实合作,在重点项目布局、生产能力释放、技术改造提升、科研成果转化、共建产业园区、招商引资宣传推介等方面给予延安更多支持,助力我市加快构建现代化产业体系,在奋力谱写延安高质量发展新篇章中彰显企业新担当。

### 吴起推动乡村振兴——

## 产业富民处处兴

记者 刘小艳 通讯员 康彦创 徐志全 张娜

三月,气温回暖,万物复苏。走进吴起县,一个个生机勃勃的产业在广袤乡野茁壮成长,一张张幸福的笑脸在充满希望的大地上肆意绽放……人眼风景竞丰盈,迎着旖旎春光,吴起人民正急速前行。

产业振兴是乡村振兴的重中之重,也是确保农民增收的重要保障。产业发展好不好,富民“尺子”去衡量。近年来,吴起县坚持用乡村振兴统揽“三农”工作,全面推动产业提档升级,让群众收获“真金白银”,2022年,农村居民人均可支配收入达到14531元。

“做给农民看,带着农民干,帮着农民赚”

在距离吴起县城不远的吴起街

道办金佛坪村,有一个特殊的农业产业园,不仅可以休闲采摘、研学观光,还提供培训服务、新品种试验、新技术示范……

这就是由延安绿丰园艺农业科技有限公司(以下简称“延安绿丰公司”)经营管理的金佛坪现代特色智慧农业园区。目前,园区内有日光温室31座,主要发展特色种植,主栽品种有草莓、葡萄、毛桃、食用菌、樱桃、蟠枣、火龙果……另外,还有一个百头猪场、一个万只鸡场。

延安绿丰公司负责人郝春利说,去年,他们通过“以园养园”的方式,经营状况很不错,已实现小有盈余。

微风吹来,园区入口处的彩色风车随之转动,一座座温室大棚愈加显得生机勃勃。谁能想到,两年前,这

里还处于撂荒、半撂荒状态。

如何让“沉睡”的土地重新焕发出新活力?2021年4月,吴起街道办引进延安绿丰公司,采取“公司+农户”的形式,打造现代特色智慧农业园区。

“这里属于城郊村,很多老百姓不愿意种大棚,认为种大棚还不如进城打工,久而久之,大棚就荒废了。而我们进来,就是起到试验示范基地的作用。”贺泾渭是延安绿丰公司技术顾问,也是陕北地区有名的大棚果蔬种植专家。他说:“目前,公司直接经营10个大棚,剩余的大棚由5户农户管理。”

“为了确保生产出绿色无公害的产品,公司在种苗、栽培、施肥、病虫害防治等方面全程把关,园区所有的农产品都要经过农产品检测室检验,才可以上市。”在贺泾渭的农产品生产记录(田间农事操作记录)本上,天气情况、作物品种、作业面积、作业内容以及肥、药用量等都一一登记在册。(下转第二版)

### 新时代新征程新伟业

——学习宣传贯彻全国两会精神——



### 灭火于未『燃』

3月28日,延安市桥北国有林管理局在富县直罗镇举行了森林草原火灾扑救演练活动。本次演练活动主要以模拟发生森林火灾为场景,对火灾扑救中火情报送、前置设置、预案启动、调度集结队伍、展开灭火行动及清理移交火场进行了综合演练。

通讯员 杨磊 摄



## 文明有细节,城市有“质感”

李瑞

城市之美,美在文明。目前,我市正在全力争创全国文明城市,居民小区里,服务窗口前,超市车站里,全市上下众志成城、齐心协力,创建氛围浓厚。继全国文明城市、国家卫生城市等荣誉称号后,我们能否再捧回一块“金字招牌”,实现城市发展的又一次全新跨越?面对考验和挑战,我们要从细节处着手,在薄弱处发力,汇聚起文明典范城市创建的强大合力,让市民获得更多幸福感。

文明之美,美在细节。全国文明城市创建,是内涵和形象的比拼,更是细节和魅力的展现。从某种意义上说,一座城市的文明程度就体现在细枝末节上。相比于全国文明城市,创建全国文明城市要求更多、标准更高、难度更大,要想创建成功道阻且长。不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。不从细节处着手,不在“小环节”完善,很难取得全局胜利。我们必须在抓小落细上下功夫,努力把每一项工作做小、做细、做深、做实,全面提升城市整体文明水平。

以精雕细琢抓落实。文明在于一言一行,创建成于一点一滴。城市管理应该像绣花一样精细。作为一项实实在在的民生工程,全国文明城市创建综合性强、覆盖面广、周期长且难度大。越是如此,我们越要有绣花般的细心、耐心、巧心,对弱项精准发力,聚焦“被遗忘的角

“共创典范城 争当文明人”系列评论